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Семинарские задачи

Задача 1 . Построить РВ R для языка L всех слов с чётным числом
букв a.

Решение. Искомое РВ R имеет вид (b∗ab∗ab∗)∗ | b∗. Докажем оба вклю-
чения R ⊆ L и L ⊆ R. Включение R ⊆ L очевидно – РВ b∗ порождает
слова с нулевым количеством a, РВ b∗ab∗ab∗ порождает слова ровно с
двумя буквами a, а если слово w порождается итерацией,

(b∗ab∗ab∗) = b∗ab∗ab∗ ∪ (b∗ab∗ab∗)2 ∪ . . . ∪ (b∗ab∗ab∗)n ∪ . . . ,

то w ∈ (b∗ab∗ab∗)n для некоторого n, а значит содержит ровно 2n букв a.
Включение L ⊆ R докажем индукцией по количеству n букв a в

слове w. База: при n = 0 слово w либо пусто, либо состоит только из
букв b, а значит принадлежит b∗ ⊆ R. Переход: пусть для n = 2k каж-
дое слово с n буквами a принадлежит R, докажем, что тогда это спра-
ведливо и для n = 2k + 2. Пусть w содержит 2k + 2 буквы a, тогда
w = xabiabj, для некоторых i, j > 0. При этом слово x принадлежит R
по предложению индукции, а значит x ∈ (b∗ab∗ab∗)∗ и x ∈ (b∗ab∗ab∗)m1

для некоторого m1, поскольку x 6∈ b∗. Слово abiabj также принадлежит
(b∗ab∗ab∗)∗, и соответсвенно (b∗ab∗ab∗)m2 для некоторого m2. Но тогда
xabiabj ∈ (b∗ab∗ab∗)m1+m2 ⊆ (b∗ab∗ab∗)∗, а значит w ∈ (b∗ab∗ab∗)∗ и w ∈ R.
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